



MINISTERSTVO ZDRAVOTNÍCTVA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Kamil Šaško
minister

Bratislava, 9. decembra 2024

Vážené lekárky, vážení lekári,

obraciam sa na Vás s úprimnou prosbou, aby ste prehodnotili stiahnutie Vašich výpovedí. Vaša práca je pre našu spoločnosť nenahraditeľná. Predstavujete jeden zo základných pilierov systému zdravotníctva na Slovensku a svojim každodenným úsilím chránite to najcennejšie - životy a zdravie našich občanov. Preto bez ohľadu na to, kde pracujete, podstatné je jediné, aby ste zostali pri lôžku pacienta.

Verím, že napokon prehodnotíte svoje rozhodnutie a ostanete aj naďalej pri svojich pacientoch, a to aj po 31. decembri 2024.

V uplynulých týždňoch som strávil desiatky hodín na rokovaníach so zástupcami Lekárskeho odborového združenia (ďalej len „LOZ“), pretože personálna stabilizácia a zabezpečenie starostlivosti pre pacienta je mojou najvyššou prioritou. Výsledkom týchto rokovaní sú konkrétne kroky a opatrenia, ktoré sme doteraz presadili vo vláde, v parlamente a na ministerstve zdravotníctva. Pre zvyšné opatrenia, ktoré z objektívnych dôvodov nie je možné splniť do konca roka 2024, je pripravený konkrétny plán ich realizácie a zároveň bola na vláde schválená spoločná komisia pre dohľad nad vykonávaním memoranda z roku 2022, pričom nominovaní zástupcovia Vlády SR a LOZ budú minimálne raz za tri mesiace rokovať o priebežnom plnení dohodnutých bodov a minister zdravotníctva bude o týchto výstupoch informovať Predsedu vlády SR a členov vlády SR.

Od môjho nástupu sprehľadňujem finančné toky v zdravotníctve. Začiatkom budúceho roka spustím nezávislý audit hospodárenia nemocníc za priamej účasti zástupcov LOZ a zároveň som predstavil 5 kľúčových priorít môjho pracovného programu. Urobím všetko preto, aby som dôsledným plnením nastavených krokov zabezpečil Vami očakávaný rast platov v čo najkratšom možnom čase.

Toto som transparentne komunikoval aj zástupcom LOZ počas našich rokovaní. Napriek tomu stále čelíme reálnej hrozbe odchodu mnohých z Vás. Preto sme ako vláda prijali opatrenia, ktoré nám umožnia riešiť prípadnú krízovú situáciu, ak by nastala. Novela zákona o civilnej ochrane obyvateľstva umožňuje vyhlásiť mimoriadnu situáciu na konkrétnych miestach, kde by mohlo dôjsť k ohrozeniu zdravotnej starostlivosti. Tento krok vyplýva len z nevyhnutnosti zabezpečiť práva pacientov na zdravotnú starostlivosť a verím, že ho nebudeme musieť nikdy realizovať. Ak však nebude iná možnosť, budeme nútení ho uplatniť, a to výlučne na ochranu

pacientov. Dovoľte mi však zdôrazniť, že v žiadnom prípade sa nejedná o akúkoľvek formu nútenej práce.

Opatrenia v rámci mimoriadnej situácie zahŕňajú predĺženie výpovednej doby, čo Vám práve naopak garantuje zachovanie pracovného miesta vrátane zachovania všetkých Vašich práv (právo na oddych, dovolenku, OČR...). Týmto krokom chcem jasne vyjadriť ochotu hľadať a nájsť riešenia pri vzniknutej situácii.

Tieto kroky v žiadnom prípade nesmerujú proti Vám, vážené lekárky a vážení lekári, ale sú prijaté výlučne na ochranu slovenského pacienta.

Na záver mi dovoľte zdôrazniť, že systém zdravotníctva na Slovensku sa nikdy nezlepší tým ak z tohto systému odídete. Zmeny je možné dosiahnuť iba spoluprácou, o ktorú mám ako minister zdravotníctva eminentný záujem.

Prispejme spoločne k lepšej budúcnosti slovenského zdravotníctva.

S úctou

A handwritten signature in blue ink, consisting of a stylized 'K' followed by a long, sweeping horizontal line that ends in a small upward hook.

Prílohy:

- *odpočet memoranda o zlepšení systému zdravotníctva 2022 k 8.12.2024*
- *odpovede ministra zdravotníctva na najčastejšie otázky*